
Exercices supplémentaires : 
 

Exercice 1 : 

 

 

 

 

 

 

 

 
Une pile, de tension continue UPN = 8,2V, est connectée à un circuit 

électrique contenant les lampes L1, L2, L3 et L4 comme l’indique la figure 

ci-contre.  

 

Un voltmètre V1 branché sur bornes de L1 affiche 5,4V et un autre 

voltmètre V2 branché sur les bornes de L3 affiche (-3,6V).  

Un ampèremètre A1 indique (-120mA) dans L1 et un autre ampèremètre 

A2 indique 80mA dans L3.  

1. Reproduire la figure du circuit où on ajoute les branchements de : V1, 

V2, A1 et A2 et indiquer le sens du courant dans les différentes branches 

du circuit.  

2. Chaque voltmètre comporte les calibres « 200V, 20V, 10V, 30mV, 10mV" 

et chaque ampèremètre comporte les calibres « 10A, 5A, 1A, 

200mA,100mA". 

Indiquer pour V1, V2, A1 et A2 les calibres les mieux adaptés.  

3. Calculer les tensions aux bornes de L2 et L4.  



4. Calculer les intensités des courants dans L2, L4 et celle débitée par la 

pile.  

5. Que se passe-t-il à la lampe L4 lorsqu’on connecte entre ses bornes 

un fil de connexion ? Que deviennent les luminosités des autres 

lampes ? Expliquer.                         

  

Réponses :  
1.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour une indication positive le COM est du côté du pôle négatif de la pile, 

sinon le COM sera du côté du pôle positif. 

 
2. Pour V1 et V2 on choisit le calibre 10V (30mV = 30 :1000 = 0,03V et 

10Mv = 10 :1000 = 0,01V) 

Pour A1 on choisit le calibre 200mA et pour A2 on choisit le calibre 

100Ma (200mA = 200 : 1000 = 0,2A et 100mA = 100 :1000 = 0,1A).  

 

 

 

 

 



3.  
L1 et L4 sont branchées en série aux bornes du générateur. D’après la 
loi d’additivité des tensions, on a : 

 UPN = UL1 + UL4 
8,2 = 5,4 + UL4 

UL4 = 8,2 – 5,4 = 2,8V.  

L2, L3 et L4 sont branchées en série aux bornes du générateur. D’après la 
loi d’additivité des tensions, on a : 

  
 

UPN = UL2 + UL3 + UL4 
8,2 = UL2 + 3,6 + 2,8 

UL2 = 8,2 – (3,6 + 2,8) = 8,2 – 6,4 = 1,8 V.  

 
4. L1 et L4 / L2 et L3 sont en dérivation aux bornes de la pile. D’après la loi 

d’unicité des intensités :  

 I1  = I4 = 120mA. 

I3  = I2 = 80mA 

I  = I1 + I2 = 120 + 80 = 200mA. 

5.  
- Lorsqu’on connecte les bornes de L4 par un fil de connexion, elle 

s’éteint puisque la tension à ses bornes devient nulle.  

- Le circuit sera équivalent au circuit de la figure ci-contre :  

- Dans ce cas, la lampe L1 et le groupement (L2 ; L3) seront en dérivation 

aux bornes de la pile, alors :   

UL1 = U (U2 + U3) = UPN = 8,2V. 

- Avant de connecter les bornes de L4 par un fil de connexion, on a :  

UL1 = U (U2 + U3) = UPN = 5,4V. 

- Donc la tension aux bornes de L1 et (L2 ; L3) augmente, donc les 

luminosités des lampes L1, L2 et L3 augmente.     
 
 
 
 
 



 

Exercice 2 : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Exercice 3 : 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
Réponses :  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Exercice 4 : 

 
 


